

# 家门口变美食街

## ——游客涌入，全红婵老家变“景点”

### 老家每天有约1000人打卡

迈合村村干部全自华介绍，最近每天都有约1000人来村里打卡。

全红婵家的邻居全华才告诉记者，迈合村村口、全氏宗祠都有全红婵的海报，来全红婵家打卡、拍照的人不少。

“最近村里都是外地车牌的车，现在村里还规划了停车位、安排人指挥交通，下午、晚上的游客会多一些，还有20多个外村的人来我们这儿摆摊。全红婵这么小的年纪能拿到两次奥运冠军很不容易，她现在是咱们这边很多小孩子的榜样，很多家长带孩子来打卡。”全华才说。

“全红婵上一次回村是前年11月，当时疫情防控，村里人怕传染给她，也是为了不打扰她回家休息，没有组织庆功宴和到她家集体祝贺。她夺冠后，村里放了一个小时的烟花庆祝。”全自华说。

### 形成“小吃一条街”

8月1日，记者在全红婵老家迈合村看到，已有大量游客来到全红婵爷爷家门口拍照打卡，还有一名摊贩从隔壁村赶来摆摊，此时人流还比较零散。

此后，随着全红婵在单人项目蝉联金牌，涌入迈合村的游客越来越多，

来到村里的小吃摊也越摆越多，全红婵爷爷家门口变成了“小吃一条街”。

在8月11日网友拍摄的视频中可以看到，迈合村村口停满了车辆，游客川流不息。全红婵爷爷家院子门口有许多人正在拍照打卡。围墙一侧摆放了“朋友，迈合村欢迎你”的立牌，另一侧则用围栏围蔽，避免游客扒墙。

在迈合村村民全通（化名）看来，村里涌入的游客对他们的生活有些打扰，但总体影响不大。而为了维持秩序，迈合村里最近也非常忙碌。

8月12日，迈合村村干部介绍，目前乡镇及派出所均派出工作人员日夜巡逻，村里也派出数十名志愿者参与巡逻和打扫卫生，“我们现在每天都会打扫卫生，有时候要忙到深夜。”

### 家人继续扎根土地

相对于外来人的激动，迈合村民的生活没有因为全红婵的夺冠受到太大的影响。在游客频繁按动相机快门的同时，村口的水稻田里，村民驾驶旋耕机悠悠地转着来回，正常进行着夏耕任务。

“这几年……就是村容村貌变好看了很多，修了路灯，硬化了路面。”迈合村村民全新心（化名）说，受全红婵影响，村里有一些家长将小孩送去学跳水，还有人蹭热度做起了主播。但这些扰动都像一阵过路风，对这些农

民家庭来说，靠土地吃饭，才是他们最熟悉也最擅长的东西。

对于关注焦点中的全家人来说也是这样的。全红婵的父母都是农民出身，家里包括她有五个兄弟姐妹。全红婵的大哥全进华之前在外地打工当厨师，在母亲遭遇车祸之后回到家中照顾家庭；二姐正在念高中；弟弟妹妹则都跟随姐姐的脚步，从小练习跳水。

面对全红婵的耀眼成绩，爸爸全文茂表示：“家里不能靠全红婵的名气而坐享其成，都要靠自己去闯，这几年家里肯定是沾了一些女儿名气的，不敢说一点没有，但最终还是靠自己（全文茂将菜地改为果园），赚到多少是多少。”

全文茂说：“孩子还小，我们不能因为一些过眼云烟的东西就去影响到她。所以我们做父母做哥哥的，要谨慎一点……”

对闻讯赶来围观的人，全红婵的爷爷全国桐持欢迎态度，但只要对方扬起手中的手机想要拍摄录制，他就格外谨慎。全进华此时会过来提醒不要拍视频，也会提醒爷爷不要乱说话。

（本版稿件 综合多家媒体报道）



## 哥哥回应“直播带货”—— 带动“三农”产品销售

全红婵的大哥全进华这几年开始做起“三农”主播，不仅带货湛江本地的特产水果，还会应各地农业部门的邀请，飞到各地去帮忙推广当地的农产品。

### 瞒着妹妹 现场助威

北京时间8月6日晚，巴黎水上运动中心，全红婵的哥哥全进华，身穿红色西装，带着国旗和应援物出现在看台，为妹妹加油。当全红婵最后一跳完美入水，卫冕女子10米跳台冠军时，全进华激动地扬起手里的国旗和全红婵的应援海报。全红婵去颁奖的路上经过看台，意外看到哥哥，惊讶地张大了嘴巴，“你怎么来的？”“我坐飞机来的。”兄妹俩的对话呆萌可爱。此次到巴黎，全进华是瞒着妹妹来的，就怕给全红婵带来压力，也是想给她一个惊喜。

女子单人10米台赛前，全进华肉眼可见地有点紧张。他说这是自己第一次出国，跑那么远来给妹妹加油，来看妹妹的比赛有点紧张，也有点激动。“感觉这边奥运气氛还是挺浓烈的，也感受到了巴黎浪漫的气息。”为了给妹妹加油，全进华罕见地穿着一身红色的西装，“这是新买的，她的名字里有红字，国旗也是红色的，所以必须要穿红衣服。”

全进华这次是一个人到巴黎，全红婵的爷爷奶奶爸爸妈妈都在湛江麻章的家里通过电视看比赛。“其实我们家的宗旨就是希望她快乐，每次她出去，我们从来没有说过一定要拿第一这样的话，就怕她压力太大，希望顺其自然。”

最后，全进华对着记者的镜头向全红婵喊话，“妹妹你很棒！等回来麻章，我们斩烧猪肉，吃白斩鸡，吃饭！”

### “三农”主播“助农先行官”

出生于2002年的全进华，如今正以助农先行官的身份被人熟知。

过去，全进华一家是以务农为主，为了补贴家用，他曾经前往上海做厨师。由于父母身体不好，在外不方便照顾他们的全进华，2020年5月返回老家。也是因为这个契机，全进华开始记录起自己的家乡生活。全进华家里有五六亩的果地之前水果卖不掉，只能烂在地里，全进华作为家中长子，也想替父母分忧。

2020年11月起，全进华开始尝试在短视频平台上卖自己家的水果，在全红婵爆红之后，全进华也开启了带货之路，不过全进华没有让妹妹失望，在过去三年中，全进华带货几乎是零差评，他除了给自己带货，还会帮助乡亲们解决销路的问题。

全进华转身做三农主播进行直播带货，也引发了不少网友的质疑。近日，全进华接受采访时表示，他做账号直播带货是希望通过自己的努力为乡亲们解决滞销难题。“虽然我并不是个（流量）很大的博主，也不一定卖很多东西，但有能力的话，我希望尽自己能力帮家人、村里乃至湛江以及其他地方的农产品销售。目前，外地一些村支书或农村农业局也和我联系、对接，叫我去推荐、推广当地的特色农产品。我也在努力朝这方面发展，多做一些事情。”

全进华深知农民的辛勤与不易，也明白农产品销售渠道不畅给农民带来的困扰。他用自己的行动诠释着对乡村的热爱和对农民的关怀。今年，他花了20天时间，帮助茂名的农户卖掉五六万斤的荔枝。四年多来，全进华共卖掉300多万斤农特产品。

## 别让流量堵了 全红婵回家路

巴黎奥运会上，全红婵斩获两枚金牌，成为国人的骄傲。她的家乡广东湛江市迈合村，也再次喧闹起来。据报道，最近每天都有上千人到迈合村打卡。全红婵妈妈无奈地表示：“不敢让女儿回家，人太多了。”

围堵全红婵老家，已经不是第一次。2021年8月，全红婵在东京奥运会一战成名，很多网友即前往迈合村打卡，甚至有些网红在全红婵老家边直播边带货，让全红婵一家难得安宁，当时即引发舆论的广泛批评。令人遗憾的是，三年之后，这一幕依旧重演，而且有过之而无不及。全红婵回国，在机场被粉丝包围，或强塞鲜花，或强行搂抱，或贴脸拍照，完全不顾全红婵长途飞行后的疲惫不堪。全红婵爷爷家也无法幸免，游客川流不息，老人无法正常休息；为了避免游客扒墙，老人院子一侧只好用围栏遮蔽。可以说，全红婵及其家人已不堪其扰。

喜欢全红婵无可厚非，到机场迎接、到迈合村打卡也可以理解。但四面八方围着全红婵拍照，不礼貌不说，推搡、搂抱等行为更可能威胁运动员的人身安全，考虑过全红婵的感受吗？全红婵上次回家还是前年11月，奥运征战结束，难得回家和家人团聚，可粉丝堵在家门口，全红婵家人出入尚且不便，动辄就得配合粉丝拍照，全红婵回家势必引来更多人打卡，到时一家人还怎

么安心团聚，粉丝考虑过全红婵和家人的感受吗？全红婵是迈合村的骄傲，淳朴好客的村民为了给打卡网友提供方便，摆上了小吃摊，还规划了停车位，但是，无休止地喧闹，无疑也干扰了其他村民的生活。“迈合村欢迎你”，体现了全红婵家人和村民的气度，但如果导致“不敢让女儿回家”，这样的打卡显然越过了应有的界限，迈合村又怎么欢迎你？

全红婵是流量顶流，但不能让流量堵住全红婵的回家路。面对粉丝的狂热围堵，全红婵曾经表示：“希望大家把我当普通人看待，像朋友一样打招呼。”全红婵的家人也很冷静，一家人踏踏实实地在村中生活。面对这样一家人，粉丝怎么好意思去打搅？主播们又有什么资格去消费全红婵？母亲不敢让女儿回家，既是出于对女儿的保护，何尝不是对无底线消费女儿的抗议？

喜欢运动员、喜欢跳水、喜欢体育，就该把目光聚焦在比赛上，把赛场外的时间留给运动员本人。全红婵无法安静回家，应该引起足够的重视。让全红婵等奥运冠军有一段与家人独处的时光，不仅要靠家人的小心呵护，也要靠政府的积极引导，乃至有疏“堵”的有效措施。

只有流量退场，粉丝自觉退场，才能让运动员全身心投入今后的训练与比赛中。



## “乌龟女王”

在赛场上惊艳上演“水花消失术”的全红婵，刚一回国，就忍不住晒出了她的“最爱”。数量之多，让人惊呼不愧是“乌龟女王”！

8月12日，刚回国的全红婵就发了一则视频。视频中，满地的彩色玩具乌龟，让全红婵“乌龟女王”的名号再一次坐实。数量之多，让评论区网友也忍不住调侃，“第一眼：这么多乌龟，全红婵看了不得兴奋死了；第二眼：全红婵发的”。

“乌龟女王”全红婵，对乌龟的爱由来已久。巴黎奥运会期间，8月5日、8月6日凌晨，全红婵多次出现在抖音“乌龟盲盒”直播间。网友“土豆爱喝水”回忆，8月5日凌晨1时许，主播展示起下单观众的拆单顺序，随后被收件人的姓名震惊：“这个收件名怎么叫全红婵，没想到真是全红婵！”随后，该网友点开“在线观众”列表，经实名认证的国家跳水队运动员全红婵在列。

2024年巴黎奥运会期间，全红婵多次被拍到背着挂满小玩偶和饰品的背包，像个移动的动物园，在队伍中十分显眼，就连主管教练陈若琳的包中，都被塞入乌龟玩偶。